

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:
 centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezvényben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
Kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Behlen-utca 2. sz. alatt.

Továbbá a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adtnak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az 1903. évi költségvetés.

A képviselőháznak f. hó 22 én tartott ülésében Lukács László pénzügyminiszter által beterjesztett 1903. évi állami költségvetés azt az öröndetes ténny bizonyítja, hogy költségvetésünk a kívánt meretekben bírja a természetes terjeszkedés képességét. Dacára annak, hogy a rendes és átmeneti kiadások 20,659.097 koronányi jelentékeny összeggel vannak magasabban előirányozva, mint a folyó évre megszavazott kiadások, a fedezet miatt még sem kell aggódnia kincstartóknak, mert az egy milliárdot jóval meghaladó t. i. ezer kilenczven millió 462.670 korona kiadásokkal a megfelelő bevételek állnak szemben t. i. ezerkilenczven millió 936.474 korona, a nélkül, hogy új adókat kellene behozni, vagy a meglévőket felemelni. A rendes bevételek 50,890.706 koronával haladják meg a rendes kiadásokat, ellenben a rendkívüli szükséglet 50,416.902 koronával magasabb a rendkívüli bevételeknel, és így az össz mérleg 473.804 korona felesleget mutat fel, mely 285.654 koronával magasabb a törvényhozás által az 1902-ik évre megállapított feleslegnél.

Öröndetes, hogy a több kiadások nagy része nem terméketlen. A kereskedelmi miniszternek a rendes kiadások közt 7,699.292, a földművelésügyi miniszternek a rendes kiadások közt 813.177, a rendkívüliek közt 184.144, és a közoktatásügyi miniszternek a rendes kiadások közt 2,461.614, a rendkívüliek közt 126.101 koronával nagyobb összeg áll rendelkezésükre, mint a folyó évben.

Leszállította követelését a belügyi és igazságügyi minisztérium.

Beruházásokra a földművelésügyi miniszternek 1,085.648 koronával több jut, mint jutott a folyó évben, míg a többi minisztereknek e célra kevesebb áll a jövő évben rendelkezésükre. Ez a minusz legjelentékenyebb a kereskedelmi minisztériumnál, miután az beruházásokra az államvasutaknál 14,396.000 koronával kap kevesebbet.

Ily nagy összeg kiesése kétszeres súlyjal esnek a mérlegbe a jelen viszonyok közt, ha az más uton-módon nem pótolhatók. A pénzügyminiszter kiállításba is helyezte egy külön beruházási törvényjavaslatot és az így keletkező szükségletet 4% aranyjárdék kibocsátása által szándékozik fedezni. A kibocsátás kamatszükségletéről az 1903. évi költségvetés-előirányzat már gondoskodik is, és a fedezet budget-szerűleg meg van jelölve.

A mi az állami tisztviselők fizetésének felemelését illeti, kitétszik az exposéból, melyet a pénzügyminiszter a költségvetés beterjesztése alkalmából, közügyelemmel kísérve, tartott, hogy annak keresztülvitele évek sorára fog terjedni. A hivatalnokok ennek nem nagyon fogják ugyan örülni, de az adott viszonyok közt minden óhajtasuk teljesítése egyszerre alig lehetséges, vagy legalább is igen merész vállalkozás lenne. A lakosság, bár mennyire elismeri is a tisztviselők helyzetének javításának szükséges voltát, a pénzügyminiszter iránt mégis elismeréssel lesz óvatosságaert. Oly rosszak voltak az utolsó évek, hogy bizony takarékoskodni s amennyire csak lehet, összehúzódnia kell. A lakosság legnagyobb része megszorítja igényeit, nehogy nagyon gyorsan visszafelé menjjen és hogy kötelezettségeinek eleget tudjon tenni.

Lukács László pénzügyminiszter éles szemé nagyon jól megfigyeli a gazdasági eseményeket és ismeri a pangás terjedelmét. Exposéjában beszelt is erről, noha arra törekedett, hogy ne engedje felülkerekedni a nagyon erős pesszimizmust. Betartja a helyes középútat. A helyzet általában komoly ugyan, de nem aggodalomkeltő, ha vigyázunk, hogy megfontolatlanságot ne tegyünk. Az egész gazdaságnak szilárd támasza ma és lesz a jövőben a rend az államháztartásban. Ezt a rendet Lukács pénzügyminiszter biztos és erős kezzel fenntartja, a mit minden pártállásu, de komolyan számítani tudó politikusnak el kell ismerni.

A kövér esztendők vége.

Költségvetési előirányzatot és megvárszámadást is különfelelő lehet kommentálni a szerint, a milyen az álláspont, melyen állunk és a szemüveg, melyen keresztül nézünk. Senki sem fog tehát csodálkozni, ha a Lukács László által beterjesztett költségvetés, és a Széll Kálmán miniszterelnök által beterjesztett várszámadás különböző magyarázatokkal fog találkozni. Egy pontban azonban valamennyinek egyeznie kell; abban, hogy a kövér esztendőknek az államháztartásban végük van és hosszabb időn át nem lesznek többé nevezetes feleslegek. Ez a tény legyőzhetetlen erővel kap meg mindenkit és ennek kell tulajdonítani, hogy a pénzügyminiszter nagy beszede a gond árnyékában áll, dacára annak, hogy őszintén iparkodott a benítő pesszimizmust elnyomni, hogy gazdasági körökben a lendítő erők és a vállalkozási szellem kifejtését ne kösse és a helyzet javulását lehetetlenné ne tegye.

A pénzügyminiszternek ezuttal rendkívül nehéz álláspontja volt. Tudta, hogy a múlt esztendő nem volt kedvező az államháztartásra, mert abban nem engedhette át magát csalódásnak, hogy azzal nincs sok mondva, ha az általa 1901. évre összeállított előirányzatot, mely törvényerőre emelkedett, a tények nem csafoltak meg, amennyiben sokkal nagyobb felesleg lett, mint előirányozva volt. Döntő a tényleges kiadások és a tényleges bevételek szembeállítása. És éppen itt tudjuk meg, hogy a feleslegeknek végük van. A pénzügyminiszter ezt előbb tudta, mint bárki más, és e tudattal tűrnie kellett, hogy sok oldalról emeltek nagyobb követeléseket, melyeket ő meg sem is tagadhatott. Mi maradt itt egyéb hátra, mint hogy elő kellet venni az ugynevezett rejtett tartalékokat, az adók teljes jövedelmét bevételként előirányozni, és a mit lehet leszállítani, hogy a költségvetés csinos külseje megtartassék.

És jött a második nehézség. A képviselőház előtt nem volt szabad ismeretlennek maradni annak a körülménynek, hogy a költségvetés további elasticitással

TÁRCZA.

Távolban.

Itt ülök a parton, álmodozva némán,
 Parti fűzek lombja le-lehajlik én rám;
 Elöttem a Tisza lejt halkán, susogva,
 S könnyezve bámulok a futó habokra.

Messze száll a lelkem a képzelet szárnyán...
 Mintha ott ülnek a bükkös erdő árnyán,
 Mintha annak lombja susogna felettem.
 Azokról, a kiket szeretek s szerettem.

Látom kis házuunkat ott a hegy aljába';
 Virágos ablaka mintha engem várna,
 Odahajlik éppen a körtefa lombja,
 Langy szellő fuvaltán csendesen susogva.

Kis falunkban talán épp' konditnak délre,
 Készen van ilyentájt jó anyám ebedje;
 Höföher abrosszal, a mint illik szépen,
 Két növérem talán már terít is éppen

Az asztalhoz ülnek hallgatva mindnyájan,
 Úgy érzik, mindenben valami hiány van,
 Pedig most is csak épp' oly izes az etek,
 De két üres helyet igen gyakran néznek.

Még az öreg „Tigris” is okos szemével
 Szomorúan tekint a küszöbről széjjel,
 Úgy várja a csontot, és ha kap, későre
 Visszakullog szépen előbbi helyére.

A mikor immáron vége az ebédnek,
 A távollévőkrol hosszasan beszélnek,
 Hogy vannak? Hol járnak? kérdezik egymástól,
 Miért is engedték — mondják olyan távol...

Az alatt én fejem kezeimbe hajtom
 Értük imádkozom itt, a Tisza parton;
 Hozzájuk száll lelkem minden gondolatja,
 Áldd meg mindnyájukat, mindeneknek atyja!..

J. emlékkönyvébe.

Ha látsz az égen halvány csillagot
 Búsán ragyogni szép éjszakán,
 Vagy ősszel, hulló sárga lombokat
 Hullani lassan, gondolj reám.
 Ha látod, a mint kerted virágit
 Az őszi szélből hervadnak rendre,
 Vagy látsz tépett fát ütfelen állni,
 Elhagyva, magán, jussak eszedbe.
 A halvány csillag az én csillagom,
 Olyan szomorún azért ragyog;
 Őszi lomb, virág s szívem rokon,
 A magános fa magam vagyok.

Volt idő...

Volt idő, mikor még.
 Nem is olyan régen —
 Vidáman ragyogott
 Csillagom az égen;
 De talán még szebben
 Barna lány szemében,
 Boldog voltam akkor...
 Nem is olyan régen.

Karácsony estvéjén,
 A paplak tornácán,
 Kökényszem csillaga
 Ragyogta be orcám,
 Barna lányka mondá
 Álmodozva, szépen:
 „Szeretlek, ... szeretlek”...
 Nem is olyan régen.

A szép óra elszállt
 S vele a szép álom;
 Az élet utait
 Idegenben járom.
 Ragyog-e majd újra
 Csillagom az égen? ...
 Be szépen ragyogott
 Nem is olyan régen.

Még egy dal...

Még egy dal száll hozzád, talán utoljára,
 Kiről annyit zengett lantomon az ének;
 Dalolok még egyszer rólad szép leányka
 Oltárképe egykor keblem rejtekének.

Azután a hangszert, a melylyel daloltam,
 A szegre akasztom s felajzok egy másat;
 Eltagadom azt is, hogy bámulód voltam,
 S megyek messze földre, hogy búmat ne lássad.

Ha majd lepattognak a hurok a lantról,
 S a feledes pókja helyöket beszötte;
 Meggyógyult kebellem visszatérek akkor,
 Vissza, megpihenni majd — a szülőföldbe.

Tolvaly Géza.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes izü természetes hashajtószert.

nem bír, de a pesszimizmustól mégis meg kellett óvni a nemzet képviselőit. Ez a kettős feladat teszi érthetővé, hogy egy olyan realis államférfiúnak, mint a pénzügyminiszter, a ki határozott ellensége minden felesleges szónak, két óránál jóval hosszabb idő kellett exposéjához. A hatás, melyre ez az exposé céloz, hogy t. i. az év folyamán ne szavazzanak meg semmi olyan kiadást, melyre nincs külön külön fedezet, remélhetőleg nem fog kimaradni mert azt illetőleg már most mindenkinél tisztában kell lennie, hogy pénzügyi törekvésünk a legközelebbi időben csak arra irányulhat, hogy háztartásunk rendben legyen és a deficitet távol tartsuk.

De hogy a pénzügyminiszter csak komoly óvást akart a Házhoz és a nemzethez intézni, és hogy a kishitűségtől ő maga is igen távol van, mi sem bizonyítja jobban, mint hogy oly három fontos akcióba megy bele, mint az adóreform, a hivatalnokok fizetésének rendezése és a beruházások. Amde éppen az a derekasság jellege, hogy nehéz viszonyok nagyobb erőfeszítésre sarkalják, és meglehetünk győződve, hogy Lukács pénzügyminiszter a nehéz viszonyok közt jelentkező feladatokat sikerrel fogja megoldani.

Kitetszik az exposéból, hogy a kormány helyesebbnek tartja, a hivatalnoki fizetéseket egy csapásra rendezni, mint — miként korábban tervezte — fokozatosan, miért is a tisztviselők meglehetnek elégedve. A mi a befektetéseket illeti, e célra 200.000.000 korona kölcsönt szándékozik a kormány felvenni, a teljesítendő munkálatok pedig több évre oszlanak.

Midőn a helyzet komoly voltát elismerjük, nem veszítjük el a bátorságot és derekasan előkészítjük a kövér esztendő közzel való visszatérését ama példa szerint, melyet a pénzügyminiszter ad az országnak.

Esküdtzéki tárgyalások Gy.-Fehérvárt.

(Folytatás.)

VII. Gavriła Kelemen szándékos emberölés vádjá miatt áll az esküdtbség előtt. Ismét a pálinka a büntett utolsó rugója. A megelőző rugók láncolata többé-kevésbé a homályban vesz el, a mint az természetes is, mert az ellenszenv, gyűlölet első okai még a legőntudatosabb emberek előtt is ismeretlenek szoktak maradni. A pálinka az az eszköz, mely kiváltja nyilvánulásra bírja a lappangó indulatokat. A zalathnai vasút pályánál állomása melletti kocsma a tragédia színhelye. Ezuttal modernebb formában folyt le az összeütközés, mert Gavriła Kelemen előbb „pardon” kiáltott áldozata, Bukur Miklós fele és nem ősi módon bottal vagy fejszevel vágott rá, hanem hatlövétű forgópisztollyal lötte át szíve fölött bordáját, mire nyomban összerogyott és csakhamar kiszüvedett. Gavriła ur cseledminőségben élte napjait, de magasabb hivatalra nem ért erős egyénisége, a mire éles arcvonásai is vallanak, sehogy sem tudta megnyerni a Bukur és Fencsel családok ivadékainak tetszését. Üldözni kezdtek, főképp a Bukur-félek, a kik közül kettő katona, mivel őket mafia címmel illette a pardonos gavallér. Jun. 15-én, vasárnap késő délutánján történt meg a tragikus fordulat. Gavriła menekült, hátrált az egyik szobából a másikba üldözői elől, kik fenyegetőztek, ingerkedtek ugyan, de nem bántották tetteleg. Ekkor a vádlott gyorsan elhatározta, hogy a menekülés, bujkálás szegyeletes állapotából a hősiesség cselekvés terére lép és kinyitva a szoba ajtaját, a melybe menekült, az arra felé közeledő áldozatra lött e szavakkal: „Pardon. Nyikuláj!” (Pardon alatt a tanultabbak a veszőlyre való figyelmeztetést értik, annyi mint: vigyázz!) Az esküdtzék szándékos emberölésben mondta ki büntetésnek, melyet a felelem okozta erős felindulásban követelt el. A törvényszék 7 évi fegyházra ítélte és 10 évi hivatalvesztésre. Újvárosi ügyész megnyugszik, Mayer ügyvéd képviselője, Neuwirth dr. semmiségi panaszt jelent be.

VIII. Repede Mózes felgyógyi lakost gyilkosság büntetével vádolja a kir. ügyészség. Kapával vagy ásóval többszörösen megvágta és lábszárcsontjait összezúzta Moruska Jakabnak, Felgyógy ismeretes és éppen nem népszerű alakjának. A tárgyalás folyamán, mely szombat reggeltől kedd estig tartott, 30 tanút kellett kihallgatni a kik közül egy sem látta a tett elkövetését, de gyanút keltő vallomásukkal többekévesbé megerősítették a vádhatóság eljárásának indokolt voltát.

A gyűlölet oka ezuttal vagyoni érdek. Moruskának adósa volt a vádlott. Moruska kémkedő és uszorás természeténél fogva általában gyűlölt tagja a községnek, a mit heves dákóromán politikájával sem tudott ellensúlyozni. Május 16-án a nagyenyedi j.-biróságnál pert vesztett vádlott Moruskával szemben. Vádlott, kit a 420 koronányi tartozása szólójának elzalogosítására kényszerítette, már előzőleg is több ízben fenyegetőzött: Moruska nem fog többet senkivel perelni;

majd jól laktatom én, pénzzel! stb. A mint estefelől Felgyógyra Nagyenyedről megérkeztek, rövid ideig együtt is voltak a kocsimában. Moruska győzelmének örömeiben ittason ballagott hazafelé a patak melletti ösvényen, látták is tanuk hazamenő útjában, de látták a vádlottat is a mint szinten azon az uton, lakásától távol az áldozat lakása felé eső tájon időzött. Alibijét nem tudja igazolni sem ő maga, sem felesége, sem senki. A tett színhelyéhez közel lakó két tanu 8—9 óra tájban 3—3 csapást hallott, mintha fát vágta volna, vagy valamihez ütözközzel sújtottak volna. Csak 6 nap múlva dobtak be egy névtelen levelet a tövisi csendőr-laktanya udvarába, mely vádlottat nevezi meg gyilkos gyanúval. A következő napon átlévelevellel kerülő uton, bujkálva ment a tövisi vasuti állomásra s onnan Romániába, mielőtt a csendőrség elfoghatta volna.

A tárgyalás többször felbuzakadt. Ügyész a vádlott egyik közeli rokonának az első vizsgálat alatt tett vallomását is kívánta ismertetni a melyet azonban, mivel a tanu, mint rokon, visszavont és meg nem lettnek kívánt tekinteni, a törvényszék nem engedett meg. Ügyész a lopás vádjával is illette a vádlottat a tárgyalás folyamán. A törvényszék vissza nem utasítva, de elválasztotta, és e vád tárgyalását későbbre halasztotta. Miután a törvényszékét négyszer is visszavonulásra kényszerítette, keddre virradólag gyászeset is megzavarta a tárgyalást. Bartha Győző bíró felesége szívvel-hűdéssel elhunyt. Ezért a tárgyalás csak kedd d. u. 2 órákor kezdődhetett el újból.

Elekes alügyész vádló és dr. Felszeghi ügyvéd védő beszédének elhangzása után az esküdtzék szavazattöbbséggel felmentő határozatot hozott, a miről még a védő sem álmodott. Vádlottat azonnal szabad labra helyezték.

Vegyes hírek

— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen beküldeni sziveskedjenek.

— **Menyegző.** Megható szép s kedves családi örömmünnetült f. hó 25-én délután id. Cirner József és neje, midőn szeretett szép leányuk Ella tartotta esküvőjét Rasfay Béla kulturmunkóval, fiatal nemzedékünk e tehetséges, rokonszenves tagjával. A polgári összejövetelt Szász József vármegyei köztisztviselőben álló alispánja vezette; azután a róm. kath. templomba vonult a díszes násznép mely telve volt jó barátok, kedves ismerősök nagy számával. Itt főt. Deli Ödön min. házfőnök eskette össze a boldog ifju párt, melynek végeztével az ev. ref. templomba ment a nászszereg, hol megható beszéd kíséretében ut. Szilágyi Farkas áldotta meg a szép párt. A násznép soraiban ott láttuk az örömszülokön kívül Török Bertalan orsz. gy. képviselőt és Micsek Dezső szabolcs vm főjegyzőt mint nászúgyokat, Török Bertalan és dr. Botz Józsefné nászasszonyokat; Kovács Katinka és Mesáros Irén nyoszolyólányokat, Cirner Ernő m. kir. honv. főhadnagy és Kovacs Pál főfőlyeket, Szász József alispánt és nejét, Szabó Sámuel nyug. tanárt, dr. Szabó Peter tanárt és nejét, öz. Kovacs Gyulánét, Korbuly Balintot és nejét, a menyasszony fivéréit s meg sok jó barátot. Az esküvést fenyes és vidám bankette követte. Fogadja a kedves, derek ifju pár legjobb kívánatainkat és üdvözlőnként.

— **Dr. Müller Jenő** fiatal ügyvéd, társadalmi életünk e szép reményű, tevékeny tagja, f. hó 23-án tért vissza szeretetreméltó bajos nejevel nászútazásából, melyet Abbáziában és Velenchezben tettek. Szívesen üdvözlőjük körünkben az ifju házaspárt.

— **Tanulmányút.** A kolozsvári egyetem történet-szakot hallgatói közül tízenegyen dr. Szádeczky Lajos egyet. tanár vezetése alatt érdekes történelmi kirándulást rendeztek f. hó 21. és 22-én. Kedden reggel indultak el Kolozsvárról s Marosdécsédtől gyalog folytatták útjukat a miriszlói csatamezőn át. Az alsófehérmegyei történelmi és régészeti társulat által a miriszlói ütközet emlékére állított oszlopnak s a csataternek megismerése után, melyet dr. Szádeczky professzor érdekes magyarázatai s fejtegetései tettek tanulságosá, Nagyenyed felé vonultak a kirándulók, hol a Bethlen-kollégium tanárai fogadták s kalauzolták őket. Itt megtekintették a kurucz-labancz világban elesett nagyenyedi diákok sírhelyét, hol Váró Ferencz kollég. tanár beszélt el a lelkes diákok szomorú történetét. Ezután a híres könyvtárt s a főgimnáziumi régiségtárat, a várbeli ref. templomot, megéházát nézték meg s másnap reggel Gyulafehérvárra mentek. Utközben — habár csak a vonatról — megtekintették a szentimrei csatamezőt, hol Hunyadi János remek haditaktikával verte tönkre Mesid bég seregét 1442-ben. Gyulafehérvárt az erdélyi nemzeti fejedelmek hajdani székvaróságában a történelmi emlékek egész soraival ismerkedtek meg a kirándulók Szádeczky dr. és Korödi

Béla dr. gyulafehérvári tanár szíves magyarázatai közben. Délben vonatra ülve, 22-én este visszaérkeztek Kolozsvárra, egy tanulságos, kellemes kirándulás emlékével gazdagabban.

— **Szüret.** Péntek óta folyik a szüret városunkban. A tavalyi vidám hangulatot azonban hiába keresné az ember. Lővések nincsenek, cigányzene sincs. A minőség jó volna, de a mennyiség nem elégíti ki a szerényebb várakozást sem. Csak egy a vigasztalás, hogy... a fája szép.

— **Az olasz parlament buzgalma.** Abból az alkalomból, hogy magyar parlamentünk, egy — különben ritkán előforduló esetben — folyó hó 18-án késő délutáni 4 órakor nem volt határozatképes, erdemesnek találjuk a „L'illustrazione italiana” után megemlíteni hogy a folyó évi költségvetés tárgyalása iránt az olasz képviselő urak oly csekély érdeklődést tanúsítottak július havában, hogy a képviselőházban nem volt se többség, se ellenzék s éppen csak annyian jelentek meg, hogy mégis legyen néhány olyan képviselő, a kik a szónokokkal, elismerésük jeléül, kezét szorítsanak. „Ugy látszik, hogy a képviselők arról vannak meggyőződve — mondja az idézett lap. — hogy a kormánynak magának is van elég esze”. Nem adott életjelet sem a többség, sem az ellenzék, hogy Broglio pénzügyminiszter már nem tudta, kivel viaskodjék, s talán soha sem történt meg az az eset, hogy a miniszter, mikor vitatkozni akar, ne kapjon ellenfelet; a ki platonice azzal fenyegetődik, hogy leteszi a tárczáját s nem akad senki, a ki szaván fogja. Pedig egy nagyon fontos tárgy — az új 3¹/₂%-os címletek kibocsátása — forgott szövényen, meg sem törődött ezzel senki, mintha ez a fontos pénzügyi kérdés egy olyan családi esemény lett volna, melyet nem szükség a nyilvánosság előtt tárgyalni. A miniszter egy jó barátja szivessegehez volt kénytelen folyamodni, a ki úgy színelte, hogy őt a pénzügyminiszteriumban történt rendelkezések a legnagyobb bámulatba ejtik s kérte Brogliót, hogy adjon felvilágosítást. Igaz, hogy Broglio néve ez a felvilágosítás a legnagyobb áldozat volt, mivel mindenhez inkább ért, mint a beszédhez, hebegő és nehezkés szónok lévén ő Excja. Végül is — a képviselők a szavazásnál nem levén elegendő számmal — máskor kellett határozni. Megjegyezzük, hogy az olasz képviselőház este tartja üléseit.

— **Táncvizsga.** Carbone János táncművész november hó 6-án tartja növendékeivel a vizsgálatot, vagy mint nevezni szoktuk: próbálat. A kitünő táncművész vizsga iránt általános az érdeklődés, a mit ő rokonszenves modorával, lelkiismeretes buzgóságával, kitünő módszereivel s mindezek folytán iskolájának kitünő sikerével meg is érdemel. A vizsgai bemutatott sorra kerülnek a szokásos táncok mellett a kerüing legújabb változatai, a szakonet, gavotte, spanyol, stájer táncok, s minden táncok koronájával a kormagyar és palotás. A kinek egészséges ritmus-érzéke van, pártatlan élvezetre van kitéve. Ajánljuk az ügyes mestert közönségünk figyelmébe és pártolását.

— **Hirdetmény.** Nagyenyed város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi képviselőtestület folyó évi október 17-én tartott közgyűlésében 81. jkvi. szám alatt hozott határozatával az 1903. évi városi költségvetési előirányzatot megállapította és annak kiadási részét I. II. főcímeiben a tisztviselők, segéd- és kezelőszemélyzet, valamint a szolgáloményzet előirányzott évi fizetését felemelte. Miről érdekeltek azzal értesítettek, hogy a költségvetés a tanács irodában a hivatalos órákban, 30 nap alatt megtekinthető, és a netáni észrevételek, ugyanott beadhatók.

— **Az 1903. évre kiadandó kedvezményes áru vasuti jegy** váltására jogosító arczképes évi igazolványok kiállítása immár kezdetét veendi Szükséges ennélfogva, hogy az utazási kedvezményre jogosultak közül a tényleges szolgálatban állók az új igazolványok kiállítását hivatali felsőbbségük útján, a nyugdíjasok pedig közvetlen a máv. igazgatóságától az eddigi eljárás szerint mar most kerjék. Minthogy pedig az 1903. évre egészen új igazolványok adtak ki, s így a jelenleg érvényben levő igazolványokba kapcsolt arczképek nem használhatók, szükséges, hogy minden egyes igényjogosult új arczképet terjesszen be. Az arczképek előlapjának alsó szélére az illető tulajdonos teljes neve tisztán és olvashatóan rávezetendő. Kezelési illeték igazolványonkiut egy korona készpénzben.

— **Műkedvelő képzőművészeti kiállítás Széksefővárott.** A czimben jelzett társulat, előkészületül a jövő évi Nemzetközi Tárlatra, kiállítás rendez az alábbi részletes terv szerint. Folyó év július havában kiadott felhívásunkban közölt előzetes sorrendtervezethez kiegészítésül a t. kiállításnak következőket hozzuk b. tudomására: A kiállítás megnyitása: 1902. november hó 16-án d. e. (a megnyitás közelebbi módzatai hírlapilag és fairagaszon lesznek hirdetve,

Tartama: 2, esetleg 3 hét. Helye: Szekesfehervár. „Magyar Király” szálloda emeleti terméi. A kiállításon részt vehetnek a magyar korona országában illetékes műkedvelő fnyképeszek, festők, szobrászok, rajzoló, faműfűgők, szóval mindazok, kik bármely képzőművészeti műkedvelésből foglalkoznak. A kiállított tárgyak lehetőleg eredeti és teljesen sajátkezü készítmények legyenek; másolatok szintén résztvehetnek, e körülmény azonban világosan kitüntetendő. Az esetleges fényképezések (politurozás) keretében, szóval a tárgyak technikai felszerelése az illető szakiparos által is végzethető. A kiállított tárgyakhoz rövid leírás mellékelendő, melyben az alábbi kérdőpontok töltendők ki s mely czélra a mellekelt bejelentő-ívet kérjük felhasználni és legkésőbb f. évi november hó 1-éig beküldeni. A leírásban okvetlenül megjelölendő a kép vagy tárgy címe és az, hogy eredeti e, vagy másolat? és ha másolat, ugy az eredetinek címe és szerzője; továbbá okvetlenül szükséges az igénybe venni szándékolt területnek □ meterekben való bejelentése. Megjegyezzük, hogy a legkisebb tárgy után is legalább 1/2 □ mtr. terület utáni ber fizetendő. Egy □ mtr. terület díja 5 korona. Kivánatos fényképeknel a gép, a lencse, a kitartási idő (exponálás), a fényrekesz (Blende), a világítási körülmények megjelölése; azonban ezek nem okvetlenül szükségesek. Megjelölendő továbbá a papír és készítés módja.

— **Szerencse a szerencsétlenségben.** A jönevű L. vendéglős nemreg eladta üzletét, hogy San-Franciscóban élő gyermekeihez költözzön. Körülbelül 60.000 koronával kelt utra. Isermerői alig gondoltak már rá, migem itthon az a hír terjedt el róla, hogy L.-et Brémában, midőn az Amerika felé induló hajóba akart szállni, ügyes zsebmetszők teljesen kifosztották. Ugyanezen időtájt L.-nek egyik ifjúkori barátja egy hosszú panasos levelet kapott, melyben L. igazolta a hírlapközlemények valódiságát és arra kerit O. barátját, hogy jöjné segítségül azonnal Brémába. A barátai kötelek folytán O. azonnal odautazott. S ma, O. felesége, a következő meglepő levelet kapta ferjétől: „Képzeld csak, hogy L.-nek a nagy pechje mellett minő nagy a szerencseje! A gazemberek kilopták zsebéből a pénzzel telt tárczát és ezt kiürítve, eldobták. A rendőrség megtalálta a tárczát és ebben nem talált egyebet, mint egy sorsjegyet, melyet L. a Török A. és Tarsa bankháznál, Budapest, VI., Terezh-körút 46/a., mely tudvalevőleg hazánkban a legnagyobb osztályársjatek-üzlet, vásárolt. Közben az osztályársjatek házai voltak s te emlékszel rá, hogy elutazásom előtt Töröktől házasi jegyzeket kértem. A mint O. sorsjegyet mutatta, a nélkül, hogy barmire is gondoltam volna, megnezezen a sorsolási jegyzeket és látom, hogy L. sorsjegyet nagy nyeresemennyel húzták ki. Képzheted, mennyire örült ennek L. barátom.”

— **Ingyenes díszmő-ajándék.** Aki e címet elolvassa, ákaratlanul is Amerikára, a keptelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebből, Budapestről, kél szárnya e hír. A Pesti Napló, Magyarországnak e legregibb pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja, lepi meg yele karácsonyra olvasóit, ajándékkal advan — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály Albumot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékkal megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fel, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.

Mind n hirdetés 10 szög 40 fillér, azon tul minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szivesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelterik. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Szentkirály-utca 18 szám alatt egy 2 szoba, konyha, kamara, pincze, padlás stb álló lakás azonnal kiadó. Tudakozódhatni az ev. papi lakban.

Fogorvos

PERL JÓZSEF

American Dentist.

512 3-3

Nagyenyedre megerkezett. Készít műfogakat és légnyomatu fogorokat vulcanitban és aranyban Korona- és hidmunka (szájpadlás nélkül). Végez mindennemű fogorvosi műtöket, u. m.: fogaknak teljesen fájdalom nélkül való kihuzását, fogak és gyökerek tömését arannyal és más jónak bizonyult tömő-anyaggal.

Lakása „Két-Hattyú” szálloda 8. sz.

Rendel delelőtt 9—12 es delután 2—5 óraig.

Folyó hó 31-ig tartózkodik Nagyenyeden.

Sz. 4308—1902. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Barb Szimonné felsőgáldi lakos és az ezezzel csatlakozott nagyenyedi kiségitő takarékpénztár végrehajtónak Bela Sándor (Alexandru) felsőgáldi lakos végrehajtást szenvedő elleni 42 kor. 96 fillér és 120 korona töke s járuléka iránti végrehajtási ügyében a benedeki I. R. 355 sz. tkjvben foglalt A + 1—4 r. sz. 515, 516, 531, 532, 695, 1770 hr. sz. ingatlanokra 540 korona, a benedeki I. R. 612 sz. tkjvben A + 1 r. 696 hr. sz. ingatlanra 124 korona és a felsőgáldi 226 sz. tkjvben A + 1 r. 2459 hr. sz. ingatlanra 44 kor., összesen 708 kor. beesáiban az Arverés elrendeltetik, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi november hó 15-ik napján d. e. 10 órakor Ben-dek község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikialtási áron alól is el fognak adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a kir. bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint tkkvi hatóságtól. Nagyenyeden, 1902. augusztus hó 6-an.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

525 1-1

Sz. 3926—1902. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonata.

A marosújvári kir. bíróságs mint tkknyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a nagyenyedi kiségitő takarékpénztár részvénytársaság végrehajtó részére 400 kor. töke, ennek 1899. évi marcius hó 17-ik napjától járó 8% kamatai, 71 kor. 90 fillér eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 10 kor. meghatározott és az ezutan felmerülő költések behajtása végett Horzsa Áftánászia végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. bíróságs) területéhez tartozó Elekes község határában fekvő a 63 számú tkjvben felvett s Horzsa Áftánászia és neje Szekudeán Maria nevéen álló A + 1 r. sz. 362 1 hr. sz. kettre 160 kor., az elekesi 24 sz. tkjvben felvett A + 1—5 r. sz. 369, 375, 376, 739 1, 840 hr. sz. alatt felvett ingatlanokból és 6890 364—790 rész legelőilletményből Horzsa Florea Cuka Nikulajné, Horzsa Rachilla Gátea Györgyné lui Jákob és Mán Nikulaj elekesi lakosok nevéen álló 1/2 rész jutalékára 1744 koronában megállapított kikialtási árban 176, 156 §-ai alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1902. november 11-ik napján d. e. 10 órájára Elekes községben a község-házhoz tuzet k ki. Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alól is el fognak adatni. Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesáranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. Marosújvárt, 1902. évi szeptember hó 12-én.

Sólyom,

kir. aljárásbíró.

523 1-1

Sz. 2673—1902. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bretter Móricz balázsfalvi lakos végrehajtónak Puskás Vaszilhe végrehajtást szenvedő ellen 44 kor. 80 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében a nagysegédi 251 számú tkjvben A + 1 r. sz. 2792 hr. sz. ingatlanára 292 kor., a 2 r. sz. 510 2 hr. sz. 24 kor., a 3 r. sz. 582 hr. sz. 134 kor., a 4 r. sz. 1167 és 1168 hr. sz. 287 kor., az 5 r. sz. 1310 hr. sz. 49 kor., a 6 r. sz. 1629 hr. sz. 32 kor., a 9 r. sz. 2757, 2768 és 2767/1 hr. sz. 356 kor., a 10 r. sz. 2964 hr. sz. 58 kor., a 11 r. sz. 3219 hr. sz. 70 kor., a 13 r. sz. 4017 hr. sz. 201 kor., a 14 r. sz. 4682 hr. sz. 86 kor., a 16 r. sz. 4849, 4851 és 4852 hr. sz. 169 kor. és a 17 r. sz. 5083 és 5084 hr. sz. 220 koronában megállapított kikialtási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi november hó 24-én d. e. 10 órakor Nagysegéd község előjáróságánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is el fognak adatni.

Arverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, kötelesek az ingatlanok kikialtási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. Balázsfalván, 1902. évi augusztus hó 22-én.

A kir. járásbíró:

Enyedy Lajos,

kir. it. táblai bíró.

517 1-1

205—1902. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. járásbírósg 1902. Sp. XVIII. 294 4 számú végzése következtében dr. Hollsander Imre ügyvéd által képviselt Molnár és Pinter ezéj javára Tóth József ellen 138 kor. 32 fillér s jár. erejéig 1902. évi szeptember hó 30-an foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 60 hektó luza és egy méreg nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. járásbírósg 1902. évi V. 166/6 számú végzése folytán s eddig összesen 53 kor. 46 fillérben bíróság már megállapított költések erejéig Sorostélyon végrehajtást szenvedő gözvalmában leendő eszközlésére 1902. évi november hó 11. napjának d. e. 10 órája határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében késpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek szükség esetén beesáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Vizaknán, 1902. évi október hó 14. napján.

Eichner Károly,

kir. bírósági végrehajtó.

527 1-1

Sz. 2436—1902. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. bíróságs mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy a „Patria” balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Sándor Augustin és neje Lupca Maria végrehajtást szenvedők ellen 40 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a szaszpataki 74 sz. tkjvben A + 1 r. sz. 170 hr. sz. alatti ingatlanára 5 kor., a 3 r. sz. 504 1 hr. sz. 57 kor., a 4 r. sz. 573 1 hr. sz. 98 kor., az 5 r. sz. 639 1 hr. sz. 140 kor., a 8 r. sz. 835/a 62 kor., a 13 r. sz. 1446 2 és 1447 hr. sz. 36 kor., a 15 r. sz. 1524 2, 1756 2 hr. sz. 160 kor., és a 23 hr. sz. 1946 1 hr. sz. 40 korona; a szaszpataki 123 sz. tkjvben A + 1 r. sz. 472 hr. sz. ingatlanára 54 kor., a 4 r. sz. 501 1 és 502 1 hr. sz. 194 kor., az 5 r. sz. 605 hr. sz. 120 kor., a 7 r. sz. 793 hr. sz. 23 kor., a 8 r. sz. 1012 2 hr. sz. 102 kor., a 9 r. sz. 1917 hr. sz. 80 kor., a 10 r. sz. 1937 1 hr. sz. 31 kor. és a 12 r. sz. 1615 2 és 1624 1 hr. sz. 123 koronában megállapított kikialtási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi november hó 22-én d. e. 10 órakor Szaszpatak község-házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is el fog adatni.

Arverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével kötelesek az ingatlanok kikialtási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróságs mint tkkvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1902. évi augusztus hó 21-én.

Enyedy Lajos,

kir. it. táblai bíró.

516 1-1

5268—1902. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Koszta Prekup és társai végrehajtást szenvedők elleni 6000 és 3600 kor. töke követelés és jár iránti ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a nagyenyedi kir. bíróságs) területén levő a Krakkó község határában fekvő a Frakkói 1595 sz. tkjvben A + 1 r. 1775 2 hr. sz. alatt foglalt ingatlanokra 298 koronában megállapított kikialtási árban, továbbá 3600 korona töke, annak 1898. évi február hó 12-től járó 6% kamatai, 12 kor. 40 fillér óvasi, 1/2% váltódíj, 161 kor. 50 fillér már megállapított és a fenti 59 kor. 30 fillér jelenlegi, valamint a felmerülő költések erejéig az igenpataki 199 sz. tkjvben A + 1 r. 1077 hr. sz. szantóra 100 kor., a 2 r. 1095 2, 1096 2 és 1097 1 hr. sz. ingatlanokra 110 koronában megállapított kikialtási árban, végre mindkét követelés és jár. erejéig az igenpataki 26 sz. tkjvben A + 1 r. 1779 hr. sz. alatti ingatlanra 186 korona, az igenpataki 86 sz. tkjvben A + 1 r. és 235 1 hr. sz. ingatlan épület tulajdonjog és térhasonlvezetere az 1881. LX. t.-cz. 156. § a értelmében egészben 320 kor., az igenpataki 193 sz. tkjvben A + 1 r. 1468 és 2469 hr. sz. ingatlanra 98 kor., az igenpataki 226 sz. tkjvben A + 1 r. 99 hr. sz. ingatlanra 86 korona ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi december hó 3-an d. e. 10 órakor Igenpatak község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikialtási áron alól is el fognak adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesáranak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1902. szeptember hó 5-én.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

524 1-1

Epilepsia.

A ki nyavalyatörésben, görcsökben és ideges bánatmokban szenved, kérjen prospektust, a melylyel ingyen szolgál és bérmentve a Schwanen gyógyszerár Frankfurt a. M.-ban.

486 1-62

Nagyenyedi kiségitő takarékpénztár r. t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyujt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap delelőtt 9—12 óraig.

520 115

Sz. 4066—902.

Pályázati hirdetés.

Alsófehér vármegye alvinczi járásához tartozó Berve és Henningfalva községekből alakult körben Berve község székhelyvel, elhalalozás folytán üresedésbe jött körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A betöltendő körjegyzői állás javadalmazása a következő:

1. Törzsvezetés 800 korona.
2. Irnoktartásra 240 korona.
3. Küldőeztartsásra 100 korona.
4. Kézbesítési díj 74 korona
5. Körjegyzői irodai atalány 120 korona.
6. Körjegyzői iroda fűtés és világítási atalány 140 kor.
7. Hivatalos utazásoknál feimerülő és szabályrendeletileg megállapított napi- és kilométer-díjak.
8. Természetbeni lakás, kerttel.
9. Magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak.
10. Anyakönyvvezetői tiszteletdíj 120 korona.
11. Anyakönyvvezetői iroda fűtés és világítási atalány 80 korona.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ában előirt képesítésüket, valamint eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi november hó 9-ik napjáig bezárólag hozzam annál is inkább betérjesszek, mert a később érkező folyamodványokat figyelembe venni nem fogom.

A választás elnökségem alatt Berve községben a körjegyzői irodában **folyó évi november hó 10-én d. e. 10 órakor** fog megejteni.

Az alvinczi járás főszolgabírójától.
Alvinczen, 1902. október hó 17-én.

Pongrácz,
főszolgabíró.

526 1-1

Must-eladás.

A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégium **miriszlói szőlőjében** f. évi november 1-én és következő napjain leszüretelendő termésből a kollégium részébe jutó mintegy **90—100 hektóliternyi Rizling, Som, Muskotály, Tramini** és más vegyesfajú must f. évi november hó **3-án d. e. 10 órakor** megtartandó nyilvános árverés útján el fog adatni.

Kikiáltási ár hektóliterenként 50 korona. Bánatpénz 400 korona.

Az árverés Nagyenyeden a kollégium jószágigazgatósági irodájában fog megtartatni, hol a részletes feltételek korábban is megtehetőek.

Nagyenyed, 1902. október 18.

A Bethlen-kollégium jogügyi és jószágigazgatósága.

513 3-3


483 1-14

Grácsi

lodent világhírű különlegességet alóirt czég a kereskedelembe hozza. Ez egy hamisítatlan tiszta gyapjuból készült, csaknem elviselhetetlen és uraknak és hölgyeknek elegáns ruhaanyag. — **HOCH-LANTSCH** hölgyeknek, 40 színben

140 cm. széles, métere csak 3 kor. 16 fillér — „STYRIA” uraknak, minden színben 140 cm. széles, métere csak 7 kor. 50 fillér. Minták ingyen küldetnek. 20 kor. megrendelések bérmentve küldetnek.

Erster Grazer Kaufhaus in Graz.



Unghváry László
(Czegledi) 300 holdas bortermő szőlőtelepének, továbbá gyümölcs- és szőlőiskolájának árjegyzéke megjelent, hol 5 krajczártól fellele nemes csemeték, 2 forinttól fellele sima és gyökeres szőlővesszők; továbbá —16—18 forinttól fellele saját termésként kiváló finom úborok kaphatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfavadoncz, akác- és gleditschia-csemeték. **Tessék árjegyzéket (borról) is megkérni.**

487 2-12



1.000.000
KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az 55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben: **1.000.000 korona.**

Korona

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
1 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
1 " "	60000
1 " "	50000
1 " "	40000
1 " "	30000
1 " "	25000
1 " "	20000
1 " "	15000
1 " "	10000
1 " "	5000
1 " "	3000
1 " "	2000
1 " "	1000
1 " "	500
1 " "	300
1 " "	200
1 " "	170
1 " "	130
1 " "	100
1 " "	80
1 " "	40
55,000 nyer. és jut. kor. összegben	14.459,000

és készpénzben fizetendő.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk

Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagybecsült vevőink. Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000 pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt — 75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3. — „
egy fél (1/2) „ 3. — „ 6. — „
egy egész (1) „ 6. — „ 12. — „

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó év november hó 2-áig 498 2-6
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Társa
bankháza
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a.
Fiókok: 1. Váci-körut 4.
" 2. **Muzeum-körut 11.**
" 3. **Erzsébet-körut 54.**

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

Az összeget..... korona összegben utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (bélyegekbén) A nem tetsző törlendő.

Pontos cím:

Ritka alkalom olcsó tűzifa bevásárlásra.

Alulirt ezennel a t. cz. közönségnek becses tudomására hozom, hogy a szentkirály-utcai **faraktáromat** az állomáshoz fogom **áthelyezni.** Ez okból jelenleg a faraktáron lévő hántott tölgyfát **leszállított árakban árusítatom,** t. i. egy méter, mely 120 cm. magas 4 kor. 80 fillér, egy méter, mely 100 cm. magas 4 korona.

Megrendelések még a régi raktár és irodahelyiségben csak is készpénzfizetés mellett eszközölhetők.

Teljes tisztelettel
Klemm Pál.

508 4-4

Carbolineum
Avenarius szabadalom

25 év óta ismert fakonzerváló szer.

Utánzásoktól óvakodni kell.

Carbolineum-gyár **R. Avenarius, Amstetten, A.-Ausztria.**
Iroda: Bécs, III/1. Hauptstrasse 18.

Kapható: ifj Lázár Károlynál Nagyenyeden.

363 9-10

A Pesti Napló karácsonyi ajándeka

Zichy Mihály Album.

A Pesti Napló, amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany balladait Zichy Mihály képeivel, Katona Bank banját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és legutóljára a **Költők Albumát** adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvpiacon is ritkaság számba menő díszművet, a **Zichy Mihály Albumot** szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul.

Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb alakban, Zichy Mihály világhírű művészi termeléseknek legjavát foglalja magába **legszébb festményeit és rajzait** ez a díszmű **negyven műlapon,** amelyek mindegyikehez legkiválóbb esztétikusaink és műbíralóink irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része **gyönyörű színnyomású** lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben.

A 40 pompás műlapot, a kísérő szöveget és Zichy M. egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy M. **gazdag bekötési tábla** foglalta gyönyörű rajza után készült díszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású díszművét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a „Pesti Napló” új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonként, de megzakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.